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Green Marketing

Hσηµαντική αυτή πιστοποίηση 

αποτελεί παράλληλα άξιο παρά-

δειγµα προς µίµηση στην ιδιαί-

τερα κρίσιµη περίοδο που διανύουµε. 

Marketing Week: To Σεπτέµβριο του 

2010 η εταιρεία σας έλαβε την πιστο-

ποίηση κατά FSC®, µια πιστοποίηση η 

οποία αφορά στην αειφόρο ανάπτυξη. 

Θα θέλαµε να µας διευκρινίσετε τι ακρι-

βώς είναι αυτή η πιστοποίηση και ποια 

η βαρύτητά της. 

Ανανίας Αρβανιτίδης: Καταρχήν θα 

ήθελα να σας εξηγήσω ότι τα αρχικά FSC 

αναφέρονται στο Forest Stewardship 

Council (Συµβούλιο Διαχείρισης των 

Δασών). Ουσιαστικά, πρόκειται για ένα 

διεθνή µη κυβερνητικό οργανισµό, ο 

οποίος ιδρύθηκε το 1993, µε σκοπό την 

υποστήριξη των δασών του πλανήτη και 

τη Δασική Αειφορική Ανάπτυξη, καθώς 

αποστολή του είναι να διασφαλίζει ότι η 

διαχείριση των δασών πραγµατοποιείται 

µε υπεύθυνο και ορθό τρόπο. Το γεγονός 

ότι η εταιρεία µας είναι εδώ και σχεδόν 

2 χρόνια πιστοποιηµένη κατά FSC®, µας 

κάνει αυτόµατα µέλος της “FSC® αλυσί-

δας επιτήρησης” και µας δίνει το δικαί-

ωµα να πιστοποιούµε µε τη σειρά µας 

τα προϊόντα έντυπης επικοινωνίας που 

παράγουµε, στις περιπτώσεις που ως 

πρώτη ύλη έχει χρησιµοποιηθεί χαρτί 

πιστοποιηµένο κατά FSC®. Η πιστοποί-

ηση κατά FSC® ενός εντύπου σηµαίνει 

ότι όλοι οι εµπλεκόµενοι στη διαδικασία 

παραγωγής του, ελέγχονται και πιστο-

ποιούνται. Πρακτικά δηλαδή, αν κάποια 

από τις εταιρείες που συµµετέχουν στην 

αλυσίδα παραγωγής ενός εντύπου δεν 

είναι πιστοποιηµένη, τότε η “FSC® αλυ-

σίδα επιτήρησης” έχει σπάσει και δε µπο-

ρούµε να µιλάµε για ένα πιστοποιηµένο 

κατά FSC® προϊόν εκτύπωσης. 

  

Πέρασαν λοιπόν σχεδόν δύο χρόνια 

από τότε που λάβατε την πιστοποίηση 

κατά FSC® και το ερώτηµα που τίθεται 

είναι εάν προέκυψαν θετικές εξελίξεις 

για εσάς από αυτή. Είτε άµεσα θετικές, 

είτε έµµεσα. 

Το γεγονός ότι η PressiousArvanitidis 

είναι µέχρι στιγµής η µοναδική πιστο-

ποιηµένη κατά FSC® εταιρεία εκτυπώ-

σεων στην Ελλάδα, συνεπάγεται και µια 

πολύ σηµαντική ευθύνη για όλους τους 

ανθρώπους της εταιρείας, καθώς τα δυο 

αυτά χρόνια της πιστοποίησης έχουµε 

αναλάβει το ρόλο του “εκπαιδευτή”, µε 

την έννοια ότι ως πρωτοπόροι του κλά-

δου στο συγκεκριµένο θέµα, καλούµαστε 

να ενηµερώσουµε πολλές εταιρείες της 

ελληνικής αγοράς για τον Οργανισµό, τις 

δράσεις και το σκοπό του, καθώς και για 

το λόγο για τον οποίο αξίζει να γίνει µια 

εταιρεία µέλος της κατά FSC® αλυσίδας 

επιτήρησης, πιστοποιώντας τα έντυπά 

της. Δυστυχώς, η γνώση του ελληνι-

κού επιχειρηµατικού κόσµου πάνω στο 

συγκεκριµένο θέµα ήταν αρκετά περι-

ορισµένη. Ωστόσο, θα χαρακτήριζα ως 

µια σηµαντική θετική εξέλιξη τη συνεχή 

και σταθερή ανταπόκριση των επιχειρή-

σεων στις οποίες απευθυνόµαστε για το 

θέµα της πιστοποίησης. Αργά µεν, ίσως 

και λόγω των συνθηκών, αλλά µε συνέ-

πεια η αγορά κατανοεί και τελικά εµπι-

στεύεται την επιλογή αυτή. 

Υπάρχουν άλλες εταιρείες του κλάδου, 

οι οποίες χρησιµοποιούν κακόβουλα το 

λογότυπο της πιστοποίησης; 

Δυστυχώς η απάντηση στο ερώτηµα 

αυτό είναι θετική. Δεν είναι δηλαδή λίγες 

οι περιπτώσεις που φθάνουν στα χέρια 

µας έντυπα τα οποία έχουν τυπωθεί από 

µη πιστοποιηµένες εκτυπωτικές µονάδες 

και παρόλα αυτά χρησιµοποιούν παρά-

τυπα και λανθασµένα το λογότυπο του 

FSC®. Το φαινόµενο αυτό είναι ιδιαίτερα 

λυπηρό και αποδεικνύει ότι υπάρχουν 

ακόµη εταιρείες οι οποίες δε σέβονται 

το συνεργάτη τους, τον οποίο δεν ενη-

µερώνουν για τη σωστή χρήση του FSC® 

λογοτύπου και κατά συνέπεια δε σέβο-

νται τον οργανισµό του FSC®.

Η συγκεκριµένη πιστοποίηση νοµίζω 

ότι πλησιάζει τα 20 χρόνια που έχει 

ενεργοποιηθεί στο εξωτερικό. Τι δεί-

χνει η διεθνής εµπειρία εφαρµογής της; 

Έχει βοηθήσει στην επίτευξη των στό-

χων της;

Τα µηνύµατα από τη µέχρι στιγµής δρα-

στηριότητα του Συµβουλίου Διαχείρι-

σης των Δασών (Forest Stewardship 

Council) είναι πολύ ελπιδοφόρα, καθώς 

µέσα σε αυτά τα 20 χρόνια δράσης του 

έχουν ενσωµατωθεί περισσότερες από 

250 χώρες στην FSC® αλυσίδα διαχείρι-

σης και έχουν εκδοθεί περισσότερα από 

23.000 πιστοποιητικά, µε την Ευρώπη 

PressiousArvanitidis

Η µοναδική πιστοποιηµένη 
κατά FSC®εταιρεία γραφικών τεχνών 
και εκτυπώσεων στην Ελλάδα

Ο Ανανίας Αρβανιτίδης, Διευθύνων Σύµβουλος Πωλήσεων & 
Marketing της πρώτης και µέχρι σήµερα µοναδικής πιστοποιηµένης 
κατά FSC® εταιρείας γραφικών τεχνών και εκτυπώσεων στην 
Ελλάδα, µιλάει στο Marketing Week για την πιστοποίηση κατά FSC®, 
µια πιστοποίηση που έχει φέρει την PressiousArvanitidis σε µια 
πρωτοπόρα θέση στην ελληνική εκτυπωτική αγορά.

ΤΟΥ
ΔΗΜΗΤΡΗ 
ΚΟΡΔΕΡΑ


